

济宁健康产业园各中心项目进展顺利,基地预计明年上半年动工

“防治养”一体,特色定位做名片

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 付永强



IVD(体外诊断)产业孵化器、希诺谷动物再生医学实验室、天然产物研发基地、医疗康养中心……成立近两个月,济宁健康产业园以医疗服务、健康管理、医药物流、医养结合为支撑,依托高新区内现有生物医药企业、生物研发平台及生产,明确特色产业定位、融合互联网应用基础和社区生活功能,重点打造以产带城、以城促产、产城融合的健康产业新城。

济宁健康产业园的专属logo,寓意深远。



专属LOGO寓意深远,管委会全力助企解困

走进位于方健制药三楼的济宁健康产业园办公区,以绿色为底色的墙面,创意独特的Logo,以及各式绿植让人感到耳目一新。“绿色代表健康、天然、活力,契合健康产业园的理念,所以选择绿色为底色,融合基因链、人、地球等元素,设计了我们产业园的专属Logo。”济宁健康产业园管理委员会书记王运华说。

墙上的专属logo整体为圆形,下方为基因链图形环绕,中间由三个人组成,上方为全球网络衔接,即突出产业园的定位,亦想表达健康

产业园立足济宁,放眼全球的发展理念和目标。“Logo是企业、产品的象征,同样专属Logo也可成为产业园形象标识,特色品牌推广的‘利器’,实现集群连锁反应,让人看到Logo就能想到我们的产业园区。”

王运华介绍,济宁健康产业园办公室9月30日挂牌,12月1日工作人员正式入驻,成立健康产业园管理委员会,重点对接服务医药、食品、医养、特膳食品、生物化工等大健康范畴内项目落地。“园区管委会内设综合管理处、产业服务处,规划建设

处3个部门,且除办公区域外,我们还设有独立的洽谈室、会客室、会议室,专项专用,明确区域划分,完善办公配套,让意向企业感受到我们的专业性。”

同时,工作人员深入园区企业,以亮卡的形式对区内生物医药企业进行走访,面对面倾听企业诉求,解决实际问题,全力打通服务企业“最后一公里”。“为及时了解企业经营情况,及时帮助企业解决发展的难题,我们还推出了‘企业服务联络卡’,提供各处室联系方式和联系人,畅通交流沟通渠道。”王运华说。

合传统产业的方式,生产专属抗疲劳饮品、食品,提升作物附加值。

针对“养”,园区引入的中国中医科学院广安门医院济宁分院项目和西班牙巴尔塞加癌症治疗中心项目,以

诊疗、康养为中心,包含中西医不同领域专家学者和医者团队。“整个医疗康养中心,除发展前景广阔外,对高新区汇聚人气,推动产城融合都有极大的带动作用。”王运华介绍道。

四大板块组建 预计明年上半年动工

“目前,健康产业园各中心项目进展顺利,其中,济宁生命科学中心将于明年2月份完成项目一期建设,预计明年上半年完成室内精装修,入驻企业达20余家,82%来自国外。”王运华介绍,生命科学中心内,如希诺谷动物再生医学实验室和美国雅光医疗美容器械等重要项目,现已达成投资意向。

“美国雅光医疗美容器械项目已进入工商注册阶段,希诺谷动物再生医学实验室也在加速落地。”王运华说,实验室主要以动物再生医学研究、治疗为重心,是国内首家商业化宠物克隆实验室,填补了国内宠物克隆行业空白。待建成后,将成为济宁打造动物再生医学产业化国际名片和前

沿技术成果转化基地。

同时,该项目还可为部分疾病药物试剂研制提供活体标本,为医学和药物研制创造有利条件。“像糖尿病、心脏病等病症,在进行药物研制时,所需的动物模型并非经常存在此种疾病,但通过基因编辑即可实现。”王运华说,济宁生命科学中心正式运营后,可实现年销售收入百亿元,利税10亿元以上,助推健康产业园高速发展。

据介绍,健康产业基地位于广安路以南,梅里山路以东,主要包括天然产物研究开发和国际科技合作区、健康产品生产制造和产业运行区、健康服务与健康产业成果体验区、综合管理和公共服务区四大板块,预计明年上半年开工建设。

“防、治、养”一体化,明确园区特色定位

“如何定位园区发展?如何体现园区特色?如何形成高效的产业链条?围绕这些问题我们邀请了专家学者共同研究、探讨。”王运华说,在济宁大健康产业发展座谈会暨大健康产业联盟、欧盟中国城市发展委员会签约仪式上,经过实地考察、研究,行业知名学者有针对性的提出健康产业园应立足本地特色健康行业上下游产业,打造“防、治、养”一体化产业板块,从而为自身打造清晰的

社会名片。

王运华介绍,“防、治、养”主要是以人体健康多角度、全方位来划定健康产业园的板块设置。“防”即为预防、防护,园区设定的生命科学中心,以IVD(体外诊断)产业为依托,是精准医学带动的诊疗一体化中心,通过精准的体外诊断,实现有效的防护效果。“像大肠癌检测,目前的检测标准都是血常规、生化、便潜血等,检测出的大肠癌都是中晚期。但生

命科学中心引入的大肠癌分子诊断试剂盒就能对早期大肠癌进行筛查。”

而“治”则包含食疗和药疗,除高新区内50余家生物医药企业外,天然产物产业基地亦是其重要组成部分。“大蒜、洋葱、生姜和辣椒是济宁的特色资源,且具有抗癌、抗疲劳等功效。”王运华介绍,围绕优质的天然产物,通过引入汇源、中粮等业内领军企业,增设天然产物研究开发平台,以高端技术融

国家“千人计划”专家来高新区对接交流

收获颇丰,签订23份合作协议

本报济宁12月14日讯(见习记者 王博文 通讯员 聂菲) 12月12日下午,国家“千人计划”专家助力济宁高新区产业园区创新发展现场对接交流活动,在人才联盟成功举办,最终签订合作协议23份。

“千人计划”专家一行

包括来自各领域的国家“千人计划”专家、优秀博士以及千人智库负责人和海外联络站引智专员,当日,他们先参观了山东省信息技术产业基地展示中心、方健制药、泰丰高性能液压集成系统项目等平台和企业,对高新区的发展及环境有了更加深入了解,并对济宁高

新区的建设,规划,配套给予了高度评价。

在对接交流活动现场,高新区各产业园区、用人单位收获颇丰,共与32名专家、博士达成合作意向42份,其中签订合作协议23份,合作领域涵盖工程机械、新材料、信息、生物医药和其他相关产业。



活动现场,专家与企业单位进行交流。